

5岁娃坠废井 侧挖坑6米多救出

温暖2021 我是辽宁人 50

“哇，妈妈。”随着一个男童的哭声，孙女士（化名）发现刚才还在身边玩耍的5岁儿子不见了。
顺着哭声她发现儿子掉落在一个废井中，卡在5米左右深的位置，井下还有水。孙女士立刻向当地消防求助。

4月6日12时40分许，鞍山市海城腾鳌镇实验学校旁，一名男童坠井卡在井中，井口狭小，救援人员无法直接救援，经挖掘机在井旁挖出6米多深坑，破拆井壁，经过4个多小时努力最终将男童安全解救。

隐隐听到孩子哭声 发现孩子坠入废井

4月6日中午，鞍山海城的孙女士带5岁的儿子到海城市腾鳌镇实验学校旁玩耍，孩子脱开孙女士的手四处玩耍，孙女士并未在意。

12时40分许，孙女士忽然隐隐听到孩子的哭声，她抬头一看，四周并没有孩子的身影，顺着声音她在一块石头后面发现一口废弃的机井，孩子撕心裂肺的哭声正是从这口井下传来的。

孙女士向井下望去，发现孩子被卡在距离井口大概5米左右的位置，孙女士的心立刻揪在了一起，一边安抚孩子，一边掏出手机颤抖地拨通电话向当地消防求助。

12时46分接到报警后，海城消防救援大队立即出动3辆消防车，15名消防指战员前往进行救援，同时第一时间联动属地政府及公安、卫生等相关部门到场参与救援。

无法直接下井救援 调来挖掘机帮忙

到达现场后，消防员发现井口非常狭窄，直径约30厘米，井深大概10米，井底还有积水。“被困的男孩卡在距离地面大约5米左右位置，一直在大声哭喊，情绪激动。我们最瘦小的消防员也不能进入井下直接进行救援，立刻启动了新的救援方案。”海城消防救援大队龙江救援站指导员郭禹向记者介绍当时的情况。

消防员新的救援方案是在井口一侧垂直挖掘，直至儿童被困深度，再进行横向向井壁破拆，



救援人员正在紧张工作中。

本稿图片均由消防供图



孩子被消防员从井内慢慢抬出。

解救被困儿童。

孩子在井中不断大哭，担心井下空气稀薄，消防员利用移动空气源向井下输送新鲜空气，并沿井壁顺下一根绳索，“我们多加一道保护措施，虽然孩子很小，但危险时也可能起到一些作用。”消防员协同相关部门，迅速调集挖掘机在井外进行挖掘。

挖掘机到场后，迅速沿着井壁外侧挖掘，“挖掘的过程我们担心孩子由于震动再次坠落，

时刻在井口呼唤孩子，观察孩子状态，并且让孩子靠紧顺下井的绳索，挖掘的同时利用木板对作业面两侧进行加固，防止边坡坍塌。”郭禹介绍。

防止孩子再次坠井 在身下井壁钻孔插棍

此时，现场汇集了大量市民，当地公安，综

合执法等部门也相继到场，帮助维持秩序，配合救援。

挖掘机在机井旁先挖出一个比较大的深坑，然后再慢慢地向井壁挖掘，直至露出井壁。消防员不停地在井口观察，判断挖掘的深度和孩子的位置，当挖掘到孩子坠井的位置后，消防员先在孩子身下位置破拆出孔洞插入三根撬棍，防止孩子坠落井底。

然后消防员在孩子卡住的位置小心翼翼地破拆水泥井壁。井壁坚固，救援队员每次敲击只留下一道白印，用力过猛还担心伤到卡在井壁内的孩子，伏在井口的救援队员不停地安慰孩子。

经过一点点的尝试，“好，露出孩子的衣服了。”随着一块碎石的剥落，消防员终于从井壁外部看到了孩子的衣服。几名消防员轻轻地破拆开缺口，孩子的身体一点点地显露出来。

“注意孩子的脸，慢点，慢点……”经过4个多小时的努力，孩子的双腿首先从井壁的缺口探出，救援人员扶着孩子的腿，缓缓地抬出孩子，并大声告诉其他人注意保护孩子面部避免被井壁缺口划伤。随后，救援人员迅速用衣物盖住孩子双眼，避免孩子的眼睛受到光线刺激。

当孩子的头部完全从井内被抬出后，此时周围的市民发出了阵阵欢呼，孩子成功救出后，生命体征平稳，由家属陪同120医护人员送往医院做进一步检查。

辽沈晚报记者 崔晋涛

“白眉大侠”哪来的？咋绑树上了？

专业人士确认是国家濒危保护动物——白眉长臂猿

通体黑色，眉毛却是白色。远看像一只猴，实际上却不是猴。“谁家‘白眉大侠’绑树上了？”

近日，辽宁锦州一位居民发现，自家门口大梨树上竟然绑着一只“猴”，马上报警。

锦州市公安局太和分局大薛派出所民警隋羿介绍，报警的是一家饭店老板，发现“猴”就在饭店附近的一片梨树林的梨树上。

“这是‘白眉大侠’啊。”群众称，看似“猴”却不是猴，“比猴子胳膊长。”更加奇怪的是，它通体黑色，却长着一对白眉毛，无尾巴。

老板报警时称，“猴儿”是被人用绳子拴在树上的。

民警赶到时，“猴儿”已经被饭店老板从树上解下来，装到了自己家的一个大笼子里。

民警介绍，发现“白眉大侠”的地点比较偏僻，居民较少，行人也少，发现它的梨树林也很

少有人去，对于它的来历，目前尚不清楚。

民警分析，这只“白眉大侠”很可能是被私人饲养，不知出于什么原因，被遗弃在树上。

“不闹，也不叫，挺温顺的。”民警隋羿说，“找到了锦州市动物园的专业人士。”专业人士现场核查，发现这并不是“猴儿”，初步确认这是一只白眉长臂猿，是国家一级保护动物。

现场锦州市动物园的专业人士介绍，白眉长臂猿为国家一级保护动物，且数量极少，栖息于热带或亚热带的高山密林之中。不筑巢，觅食、睡觉、休息都在树上进行，很少下地活动。以多种野果、鲜枝嫩叶、花芽等为主要食物，亦食昆虫和小型鸟类。

民警现场将“白眉大侠”从笼子里牵出来，它就跟着民警脚步一步跟一步地走了出来，虽然眼神中有害怕的神色，却极为听话。

民警随后将长臂猿移交给动物园进行看管。到了动物园后，不到几天时间，“白眉大侠”就与饲养员混熟了。在动物园为它准备的笼子里，开始了活泼好动的生活。

动物园还为“白眉大侠”安装了一些设施，能让它在笼子里玩耍。如今，“白眉大侠”每天在动物园里有吃有喝，玩耍卖萌，引来许多游客的驻足观赏。

记者从锦州市公安局了解到，森林警察支队正在对白眉长臂猿的来源进行进一步调查。

警方提醒：非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物，或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；情节特别严重的，处十年以上有期徒刑，并处罚金或者没收财产。

辽沈晚报首席记者 吕洋



被绑在树上的白眉长臂猿。

警方供图